
УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Мичуринский район, с. Заворонежское
(место составления акта)

«18» февраля 2013г.
(дата составления акта)

11.00
(время составления акта)

АКТ ПРОВЕРКИ
управлением образования и науки Тамбовской области 

муниципального бюджетного образовательного учреждения 
дополнительного образования детей Дома детского творчества

№ 15

По адресу/адресам: ул. Советская, д. 108, г.Тамбов; ул. Советская, д. 115, 
с. Заворонежское, Мичуринский район, Тамбовская область, на основании 
приказа управления образования и науки Тамбовской области от 18.01.2013 
№56 была проведена плановая документарная и выездная проверка в отношении 
муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного 
образования детей Дома детского творчества (далее — образовательное 
учреждение).

о
Общая продолжительность проверки: 10 рабочих дней.

Акт составлен: управлением образования и науки Тамбовской области (далее 
-Управление).

С копией приказа о проведении проверки ознакомлен(а): Курбатова Т.Э.
(фамщйш, инициалы) 

(подпись)

/ А  0 / .  Л ' Т 7 / 3

(дата, время)

Дата и номер решения прокурора (его заместителя) о согласовании проведения 
проверки: не  т р еб ует ся .

Лицо(а), проводившее(ие) проверку:
Попова Анжелика Юрьевна, ведущий специалист-эксперт отдела надзора 

за соблюдением законодательства в области образования Управления;
Афонина Елена Валерьевна, главный специалист-эксперт отдела надзора 

за соблюдением законодательства в области образования Управления.

При проведении проверки присутствовали: -

В ходе проведения проверки:
выявлены нарушения обязательных требований:



в част и  со о т вет ст ви я  У ст ава  о б р а зо ва т ельн о го  уч р е ж д е н и я  
за к о н о д а т ель с т ву  Р о сс и й ск о й  Ф ед ерации  в о б ла ст и  о б р а зо ва н и я:

1. Устав муниципального бюджетного образовательного учреждения 
дополнительного образования детей Дома детского творчества, утвержденный 
постановлением администрации Мичуринского района от 20.12.2006 №567 (в 
ред. от 23.12.2011 № 1927) (далее -  Устав), не соответствует Закону Российской 
Федерации от 10.07.1992 №3266-1 «Об образовании» (далее -  Закон «Об 
образовании»), Типовому положению об образовательном учреждении 
дополнительного образования детей, утвержденному приказом Министерства 
образования и науки Российской Федерации от 26.06.2012 № 504 (далее - 
Типовое положение):

1.1. п. 5.12 Устава не соответствует ч. 2 ст. 55 Закона «Об образовании» в 
части оснований для проведения дисциплинарного расследования;

1.2. в соответствии со ст. 33.1 Закона «Об образовании» и Федеральным
законом от 04.05.2011 №99-ФЗ «О лицензировании отдельных видов
деятельности» образовательная деятельность может осуществляться только при 
наличии лицензии. В соответствии с приложением к лицензии на право ведения 
образовательной деятельности, выданной Управлением 22.02.2012, серия РО 
№04140, образовательное учреждение реализует программы дополнительного 
образования детей туристко-краеведческой; художественно-эстетической; 
эколого-биологической; физкультурно-спортивной; социально-педагогической; 
культурологической и военно-патриотической направленностей. Однако, 
п.4.1 Устава установлено, что образовательное учреждение реализует 
программы дополнительного образования детей следующих направленностей: 
туристко-краеведческой; художественно-эстетической; эколого-биологической; 
физкультурно-спортивной и социально-педагогической;

1.3 согласно ч.1 ст. 1073 ГК РФ за вред, причиненный 
несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет (малолетним), отвечают 
его родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, что вред возник не 
по их вине. На основании ч. 1 ст.1074 Гражданского кодекса Российской 
Федерации несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати 
лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред на общих 
основаниях. Кроме того, в соответствии со ст. 1083 ГК РФ при определении 
вины потерпевшего учитывается имущественное положение лица, 
причинившего вред. Однако, п. 5.15 Устава предусмотрено, что родители 
(законные представители) обучающихся обязаны нести имущественную и 
другую ответственность за порчу их детьми зданий, учебного оборудования, 
инвентаря, другого имущества образовательного учреждения;

1.4. согласно п. 21 Типового положения в образовательном учреждении 
ведется методическая работа, направленная на совершенствование 
образовательного процесса, программ, форм и методов его деятельности, а 
также мастерства педагогических работников. С этой целью в образовательном 
учреждении создается методический совет. Порядок его работы определяется 
Уставом образовательного учреждения. В нарушение установленных 
требований Уставом не определен порядок работы методического совета;



1.5. п. 5.7 Устава не соответствует ст. 53 Закона «Об образовании» и 
ст.331 Трудового кодекса Российской Федерации в части закрепления категорий 
лиц, которые не допускаются к занятию педагогической деятельности;

1.6. п. 4.3 Устава не соответствует п. 6 ч. 2 ст.32 Закона «Об образовании» 
в части установления порядка принятия и утверждения образовательных 
программ и учебных планов;

в част и  со о т вет ст ви я  со д ер ж а н и я  л о к а л ь н ы х  а кт о в  о б р а зо ва т ельн о го  
у ч р е ж д е н и я  о б я за т ель н ы м  т р еб о ва н и ям  за к о н о д а т ель ст ва  Р о сси й ск о й  
Ф едерации  в о б ла ст и  о б р а зо ва н и я  и У ст аву:

2. Положение о Совете образовательного учреждения, утвержденное 
приказом от 29.08.2012, не соответствует Уставу:

- п. 1.2. Положения о Совете образовательного учреждения устанавливает, 
что Совет является высшим органом самоуправления образовательного 
учреждения. Однако, п. 6.4 Устава не закрепляет Совет образовательного 
учреждения в качестве органа самоуправления.

3. Положение об Общем собрании трудового коллектива противоречит 
Уставу в части определения состава, компетенции, периодичности проведения 
заседаний Общего собрания;

4. Положение о педагогическом совете, утвержденное приказом от 
30.08.2012 №38:

- не соответствует Уставу в части определения состава, компетенции, 
периодичности проведения заседаний педагогического совета;

- п.2.1 Положения о педагогическом совете не соответствует ч. 1 ст. 28 
Закона «Об образовании», устанавливающей, что разработка и реализация 
государственной политики в области образования относится к полномочиям 
федеральных органов государственной власти в сфере образования.

в част и  со зд а н и я  у с л о в и й  и м ер о п р и я т и й  по  м е д и ц и н с к о м у  обслуж иванию , 
га р а н т и р ую щ и х  о х р а н у  и у к р е п л е н и е  зд о р о вья  о б уч а ю щ и хся :

5. в нарушение п.23 Типового положения в образовательном учреждении 
отсутствуют медицинские справки о состоянии здоровья обучающихся, 
зачисленных в спортивные объединения;

6. Образовательное учреждение в соответствии с лицензией реализует 
программы дополнительного образования детей физкультурно-спортивной 
направленности: «Волейбол для начинающих», «Кожаный мяч», «Азбука 
движения», «В движении к гармонии», «Настольный теннис».

В нарушение п. 10.2 Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов 
СанПиН 2.4.4.1251-03 «Детские внешкольные учреждения (учреждения 
дополнительного образования). Санитарно-эпидемиологические требования к 
учреждениям дополнительного образования детей (внешкольные учреждения)», 
утвержденных постановлением Главного государственного санитарного врача 
Российской Федерации от 03.04.2003 №27, образовательным учреждением не 
организовано не реже 2 раз в год медицинское наблюдение за детьми, 
занимающимися в спортивных объединениях;



в ча ст и  подбора , п р и ем а  на р а б о т у  и р а с с т а н о в к и  кадров:
7. в нарушение ст. 65 Трудового кодекса Российской Федерации при 

проведении проверки не были представлены справки о наличии (отсутствии) 
судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении 
уголовного преследования по реабилитирующим основаниям в отношении 
педагогов дополнительного образования детей Елисеевой И.Д., Щербакова 
М.В., Прокоповича Е.С., Ивановой А.В., Поповой Е.Е., Буданцева Р.В., 
Мантровой Л.Н., Суворовой Л.А., Власовой О.А., Шпикулёвой Н.И., 
Манаенковой Т.А., Туркинен Н.В., Мягких Т.П., Балабаева С.И., Файзуллина 
И.И., Юрьева С.В., Казинской Е.Н., Бахаревой Л.О., Протасовой Е.Ю., Комовой 
Т.Ю., Тарасовой С.С.;

в част и ф о р м и р о ва н и я  к о н т и н ген т а  о б уч а ю щ и хся :
10. согласно п. 2.4 Положения об организации приема, отчисления

(выбытия) и исключения обучающихся из образовательного учреждения, 
утвержденного приказом от 14.09.2012 №45, прием обучающихся
осуществляется приказом директора образовательного учреждения на 
основании личного заявления родителей (законных представителей) 
обучающихся. В нарушение установленного положения 06.02.2013 на занятии 
объединения «Наши верные друзья - собачки» (первый год обучения) 
присутствовали 8 обучающихся, из них 3 человека не зачислены в указанное 
объединение (согласно приказу «О зачислении обучающихся» от 01.10.2012.' 
№46 в списках зачисленных обучающиеся Рыжов Сергей, Кольцов Даниил, 
Игнатов Антон отсутствуют);

11. П. 3.2 Положения об организации приема, отчисления (выбытия) и 
исключения обучающихся из образовательного учреждения, утвержденного 
приказом от 14.09.2012 №45, установлен порядок отчисления (выбытия) 
обучающихся в течение учебного года, в соответствии с которым педагог 
дополнительного образования готовит списки обучающихся к отчислению 
исходя из данных о посещаемости обучающимися занятий, наличия заявлений 
родителей (законных представителей) и др. оснований.

В ходе проведения проверки установлено, что в образовательном 
учреждении отсутствуют документы (заявления родителей (законных 
представителей), подтверждающие отчисление из числа обучающихся детей 
зачисленных в образовательное учреждение в соответствие с приказами от 
03.09.2012 №42, от 06.11.2012 №58, от 10.12.2012 №66.

в част и  и н ф о р м и р о ва н н о ст и  у ч а с т н и к о в  о б р а зо ва т ельн о го  п р о ц есса  о 
п р а ва х  и га р а н т и ях , у с т а н о в л е н н ы х  за ко н о д а т ельст во м :

Информация, размещенная на официальном сайте образовательного 
учреждения, расположенном по адресу: http://mbouddt.68edu.ru/, не
соответствует требованиям, установленным ч. 4 ст. 32 Закона об образовании и 
требованиям Правил размещения в сети Интернет и обновления информации об 
образовательном учреждении, утвержденных постановлением Правительства 
Российской Федерации от 18.04.2012 №343. На сайте отсутствуют:

http://mbouddt.68edu.ru/


1) сведения:
о материально-техническом обеспечении и оснащенности 

образовательного процесса (в том числе о наличии библиотеки, общежитий, 
спортивных сооружений, об условиях питания, медицинского обслуживания, о

телекоммуникационным сетям) с указанием перечня зданий, строений, 
сооружений, помещений и территорий, используемых для осуществления 
образовательного процесса, их адресов и назначения;

об электронных образовательных ресурсах, доступ к которым 
обеспечивается обучающимся;

о поступлении и расходовании финансовых и материальных средств по 
итогам финансового года;

приложений к документу, подтверждающему наличие лицензии на 
осуществление образовательной деятельности;

3) сведения, указанные в п. 3.2 ст. 32 Федерального закона «О 
некоммерческих организациях».

Лица, допустившие выявленные нарушения: Курбатова Т.Э., директор
образовательного учреждения, и другие должностные лица в соответствии с 
должностными инструкциями.

выявлены несоответствия сведений, содержащихся в уведомлении о 
начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, 
обязательным требованиям (с указанием положений (нормативных) правовых 
актов):

выявлены факты невыполнения предписаний органов государственного 
контроля (надзора), органов муниципального контроля (с указанием реквизитов 
выданных предписаний):

нарушений не выявлено:

Запись в Журнал учета проверок юридического лица, индивидуального 
предпринимателя, проводимых органами государственного контроля (надзора), 
органами муниципального контроля внесена (заполняется при проведении 
выездно”

Журнал учета проверок юридического лица, индивидуального 
предпринимателя, проводимых органами государственного контроля (надзора), 
органами муниципального контроля отсутствует (заполняется при проведении 
выездной проверки):

доступе к информационным системам и информационно­

2) копии:

предпринимателя, его уполномоченного представителя)

(подпись проверяющего) (подпись уполномоченного представителя юридического лица, индивидуального 
предпринимателя, его уполномоченного представителя)



Прилагаемые к акту документы:
1. копия Устава образовательного учреждения на 12л. в 1 экз.;
2. копия постановления администрации Мичуринского района об утверждении 
Устава образовательного учреждения от 20.12.2006 №567 на 1л. в 1 экз.;
3. копия постановления администрации Мичуринского района от 18.01.2010 
№27 на 2л. в 1 экз.;
4. копия постановления администрации Мичуринского района от 23.12.2011 
№1927 на Юл. в 1экз.;
5. копия Положения о Совете учреждения, утвержденного приказом от
29.08.2012 на Зл. в 1 экз.;
6. копия Положения об Общем собрании трудового коллектива на 4л. в 1 экз.;
7. копия Положения о педагогическом совете, утвержденного приказом от
30.08.2012 №38 на 4л. в 1 экз.;
8. копия приказа от 03.09.2012 № 42 на 4л. в 1 экз.;
9. копия приказа от 06.11.2012 № 58 на 1л. в 1 экз.;
10. копия приказа от 10.12.2012 № 66 на 1л. в 1 экз.;
11. копия приказа от 01.10.2012 №46 на 4л. в 1 экз.

Подпись лица, проводившего проверку:

&

/А.Ю. Попова/ 
/ Е.В.Афонина/

С актом проверки ознакомлен(а), копию акта со всеми приложениями 
получил(а):

Курбатова Татьяна Эдуардовна, директор « /У- » 2013г.
(подписях

Пометка об отказе ознакомления с актом проверки:________________________
(подпись уполномоченного должностного 

лиц (а), проводившего (их) проверку

С Регламентом проведения проверки ознакомлен(а). Права и обязанности при 
проведении проверки разъяснены:

«//» * /  2013 г.Т.Э. Курбатова, директор


